



责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

## 发挥党建在乡村振兴中的引领、服务和保障功能

# 黛溪张高村“党建+产业融合”助力乡村振兴

滨州日报/滨州网通讯员 王莎莎 韩亚迪



正值杏儿成熟时，在邹平市黛溪街道张高村，迷人的杏园风光令游客流连忘返。近年来，张高村党支部积极发挥党建在乡村振兴中的引领、服务和保障功能，通过盘活现有资源，依托香椿、水杏、蜜桃等特色农产品，举办杏花节、水杏采摘节等活动，打造“乡愁”主题旅游，拉动集体经济增长。如今，张高村集体经济收入由原先的每年4000元增加到5万余元。

### 创新党建阵地 打造党建品牌

完善配套设施。该村实施活动阵地维修改造提升工程，投资70万余元对村级办公楼进行高标准重建，使村级组织活动场所面积达到500余平方米。同时，配备党员活动室、谈心谈话室等功能室，真正使村级办公活动场所达到“六有”标准，党支部的服务功能明显增强。

创新党建阵地。为拓宽党建工作新思路，传播党建文化正能量，张高村党支部利用原村级广场地处中心、人

流量大、便于宣传等优势，将其改造升级成文化广场。在广场规划设计上，以党建文化为主线，以村内特色景观墙、宣传牌为载体，用艺术的形式把党建文化知识、党建促乡村振兴等图文并茂地展现在广大党员群众面前。

打造阵地品牌。该村立足“张高水杏”资源优势，以“杏语书香”为主题，打造集“赏杏花、品水杏、固信仰、记使命”为一体的创意组织基地和文明传承基地，将党性融入到乡村建设各个节点，打造党建“精”品牌，构筑党建新高地。

### 发挥“雁阵效应” 党员服务走在前

“头雁”带对方向，“群雁”才能振翅高飞、协力前行。作为村党支部书记，付桂生勇于担当，积极参加“乡村振兴”拓展培训，对标学习台湾以原生态为根本、以民宿产业为主导、以“农家乐”品牌为支撑、以“裸心养生”为特色的高端乡村旅游模式，并将所学所思、所思所想与“两委”成员进行交流，探索适合张高村发展的新路子。

党员带头讲奉献。村内党员干部积极联系街道农业办，寻找当地农学专家“取经”，引进了凯特杏、子母杏等新品种，并多次聘请专业技术人员对当地土壤进行检测分析，制订科学施肥、育苗、栽植实施方案。在引进新品

种的过程中，该村深入实施“党员创业致富”工程，党员干部带头在自家土地率先种植，自给盈亏，以良好的收益使得群众态度由抵触、旁观发展到主动参与，党群干群关系得到了深化，党员干部的公信力得到提升，基层党建工作基础得到夯实。

“暖心工程”暖民心。该村村民均可享受关怀福利，实行“1+N”管理，“1”即基础关爱福利，为村民每人每年缴纳社保300元；“N”即特殊关怀福利，与其年龄、身体状况挂钩，发放关怀福利。近期结合“三个一”春风行动总要求，村内党员干部把握“三个在一线”总要求，即民情民意在一线掌握、实事好事在一线涌现、群众诉求在一线解决，真正把群众最盼望什么、最担心什么、最需要解决什么，治“痛点”、攻“难点”、疏“堵点”，切实解决群众最关心、最期盼、最直接的困难和问题，让春风吹进群众心里。

### 党建+产业融合 激发振兴活力

“党建+产业培育”深度融合。张高村和“张高水杏”被农业部评为“全国一村一品示范村”和“地理标志认证产品”，为张高村乡村振兴打下坚实基础。凭借自身特色资源，张高村党支部充分发挥农村支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，带头探索传统农产品之外的特色种植业。该村党员张传明

带头种植樱桃等特色采摘品种，与水杏相呼应，增加采摘种类，吸引大量外来游客观光体验、休闲娱乐。

“党建+美丽乡村”深度融合。该村大力推进美丽乡村建设，强化环卫基础设施建设、保洁队伍、运行制度建设，制订清理整治方案，组织机械和人员集中开展存量垃圾清理、消除卫生死角行动，推进农村文化广场建设、列入村规民约。推进路网、林网、水网“三网”建设，对村内主渠道及村水网进行重新修建，对村级道路进行高标准硬化，大幅增加绿化面积及植被覆盖率，极大改善农村环境面貌。为打造富有色彩感、层次感、特色感的生态景观旅游带，村内探索建设成连体院落、连体农园、连体景观“三个连体”旅游观光形式。

“党建+文化建设”深度融合。张高村健全完善乡村文化基础设施，加大财力投入，推进农村文化广场建设、盘活农家书屋资源，丰富村民文化生活，提升农民精神风貌。该村突出弘扬红色文化，利用红色教育基地大力宣传党的历史、英雄模范人物，教育广大党员干部群众，传播正能量，切实打通宣传群众、教育群众、服务群众、凝聚群众的“最后一公里”。今年以杏花节为依托，该村推出“杏语书香”文化节，开展全民阅读活动，丰富农村文化内涵，此举既是搭建文化交流平台的具体实践，更是实现农村发展和文明提升的深度融合。



## 秦皇台专项整治八小行业



滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)为改善辖区“八小”行业的卫生经营状况，确保实现创建国家卫生乡镇目标，6月20日，滨城区秦皇台乡综合行政执法中队联合市场监督管理所，针对餐饮业及公共场所等“八小”行业开展专项整治行动。联合检查组对乡驻地沿街店面挨家挨户进行了排查，并向经

营业户发放了《关于“八小行业”文明诚信经营户评选》的宣传材料。下一步，秦皇台乡将继续开展地毯式检查，对存在的问题发现一处整改一处，确保“八小”行业及公共场所污染防治设施完善，管理措施健全，经营场地、卫生设施、环境卫生、病媒生物防治等各项指标达标，创建一批“八小”行业示范经营单位，提升“八小”行业整体水平。

## 市西拆除大型广告牌匾

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 任明颖 报道)今年以来，滨城区市西街道细化任务清单，明确目标责任，快速推进辖区内大型广告牌匾拆除工作，积极营造干净、整洁、有序居住环境。

连日来，市西综合行政执法中队对黄河三路渤海十路交汇处滨大科技南门的大型广告牌匾实施拆除清理工作。中队负责人张良介绍，通过前期对辖区内广告

匾的清理排查，此处是目前拆除范围内最大的一块户外广告牌，中队先制订拆除预案，采取固定、空中分割等安全措施后才开展拆除清理工作。

前期，执法人员上门与广告牌设置方进行有效沟通，该单位相关负责人积极配合拆除工作，最终使得此次广告牌的拆除顺利实施。

## 以河西姜、小王渔庄、郭口等省级美丽宜居村庄为样板

# 三河湖开启省级美丽村居、庭院创建工程

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 胡德民 报道)走进滨城区三河湖镇河西姜村，只见村内房屋布局方正，主题墙绘错落有致，绿化工程乔灌结合、花叶相依，田园风光美不胜收。

“河西姜村去年获批全省首批美丽村居试点，并获得120万元项目专项资金。今年，全镇将以省级美丽宜居村庄、庭院创建为契机，以西

姜、小王渔庄、郭口等省级美丽宜居村庄为样板，探索建设田园综合体的新路径、新模式。”三河湖镇党委书记孙宏博说。

去年，三河湖镇成立河西姜村美丽宜居村庄创建专班，申请专项资金，对村庄布局进行重新规划，进行了新时代文明实践广场建设、文化康养设施建设、基础设施建设等，把河西姜村塑造成了人水相依、绿树红花

相映、文化底蕴深厚的鲁西北美丽乡村样板。同样，该镇在小王渔庄、郭口两个村投入专项资金积极打造全镇美丽宜居村庄样板工程。

今年，三河湖镇在全镇77个行政村积极推进村内道路硬化、排水净化、环境绿化、建筑亮化、生态美化等工程，完善公共基础设施，打造公共服务便利、村容村貌整洁、田园风光怡人、生活富裕和谐的美丽乡村。

三河湖镇全面统筹整合各级涉农资金，并创新融资方式，积极引导社会资本参与村庄建设，计划三年总投资1200余万元，优化产业结构，全面改造提升，全力实施以党建为统领的“一村一品、一村一业”党建品牌工程，打造集旅游产业、康养、休闲、文化、教育等功能于一体的美丽村居。

## 功夫争霸“燃爆”激情夏日



看功夫争霸，享激情夏日。6月22日，沾化区“名道体育杯”好功夫擂台争霸赛在沾化市民活动中心火热开赛，来自滨州、聊城等5个地市7个散打搏击俱乐部的16名选手参加比赛。选手们在5个级别8场比赛中展开激烈角逐，为现场近2000名群众奉献了一场高水平的搏击盛宴。

该赛事由沾化区教育和体育局、滨州市散打搏击运动协会共同主办，赛事邀请了专业的现场解说和裁判，并进行了网络直播。通过比赛，让人们走近、了解散打搏击，促进项目的推广普及和发展提高，进一步丰富和完善了全民健身项目。(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 摄影)

## 零盲区 零跑腿 零差错

# 邹平市财政局扎实做好会计人员信息采集工作

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 王晓平 李筱菲 报道)为给会计专业技术资格考试、高级(正高级)会计师评审、继续教育学习、会计类培训报名、会计人才选拔等工作提供准确的信息检索和核查，给会计资格考试报名和继续教育等提供“三零”服务，根据财政部、省财政厅的部署要求，邹平市自4月20日起，在邹平全市范围内开展了会计人员信息采集工作。

按照相关要求，本次信息采集对象包括邹平行政区域内具有会计专业技术(含初级、中级、高级、正高级)资格的人员和不具有会计专业技术资格但从事会计工作的人员。采

集时间分集中采集阶段和长期采集阶段，其中，2019年4月20日至6月30日为集中采集阶段。集中采集阶段后新增会计人员，应在从事会计工作1个月内进行信息采集。

在会计人员信息采集过程中，邹平市财政局采取得力措施，确保信息采集工作顺利推进。

### 信息广泛宣传，信息采集覆盖实现“零盲区”

该局通过政务协同办公网转发省厅通知，让行政事业单位做好会计人员信息采集工作，并负责通知所辖单位每一位会计人员；在“邹平财

政”“邹平市财政局会计科”微信公众平台、《今日邹平》编发采集通知，告知注意事项，提醒时限要求；在会计培训学校张贴采集公告，多途径宣传，方便社会上的会计人员及时知晓相关信息，按要求进行信息采集。

### 提升效率，信息采集服务实现“零跑腿”

该局向社会公布服务热线，耐心解答来电咨询，做好线上咨询服务；根据工作性质，统筹兼顾，分工协作，为相关部门和会计人员提供线下业务指导；针对问题及时与省财政厅、

滨州市财政局沟通反映，畅通问题解决渠道，确保会计人员信息采集工作全面推进，扎实有效。

### 严格审核，信息采集质量实现“零差错”

针对信息采集涉及人员分散、采集信息量大的现状，在信息审核过程中认真比对所提交证明材料，严格把关，审核合格的立即予以通过；发现问题详细注明原因并及时退回，以便会计人员及时更改；对于不符合采集范围的人员一律不通过审核。截至目前，共收到2400余条会计人员信息，通过审核2100余条，退回110条。

## 黄升镇30兆瓦光伏发电项目开工奠基

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 孟今旭 高超 报道)6月20日，沾化区黄升镇举行上海立澜30兆瓦光伏发电项目开工仪式。该项目总投资1.8亿元，辐射3000户居民，年均增加税收100余万元，增加村集体收入10万余元，户均增收600元。上海立澜科技有限公司负责人表示，公司计划在沾化区投资建设200兆瓦“光伏美丽乡村”工程。此次开工的黄升镇光伏项目，是沾化“光伏美丽乡村”工程的首个项目，预计总装机容量为30兆瓦，项目建成后，预计年发电量为4500万度。

今年以来，黄升镇按照“贯穿一条主线，实施五大工程，打造四个一流”总体发展思路，全力招商上项目，深入挖掘促发展，引进实施了一批涉及清洁能源、乡村旅游、现代农业的产业项目，依托项目引进了曲阜师范大学青年泰山学者人才团队，培养了一批优秀本土创业人才，在加快新旧动能转换和高质量发展上迈出了坚实步伐。

黄升镇党委书记魏学东表示，上海立澜30兆瓦光伏发电项目是一个清洁能源项目，符合国家产业政策，同时能够盘活农村的闲置资源，实现经济效益。能够实现镇财政、村集体和群众多方受益。下一步，黄升镇以光伏发电项目开工为契机，全力打造“光伏小镇”，将为全镇乃至全区新旧动能转换和乡村振兴建设注入新活力。

## 巾帼献爱心 关爱老年人



炎炎夏日，邹平市台子镇敬老院内欢声笑语，一派和谐温馨。6月14日，该镇妇联组织“巾帼”志愿服务队开展“关爱老人献爱心，真情服务送温暖”活动。志愿者们陪老人聊天，为老人包饺子，送上丰富多彩的文娱表演，将关心、关爱之情传递给老人。精彩的表演赢得阵阵掌声，老人们也开心地随着音乐拍手互动。(滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 魏静 摄影)

## 市中开展妇幼健康系列巡讲服务活动

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张璐 吕琳琳 报道)近日，滨城区市中街道联合市妇幼保健院开展了“母乳喂养 关爱准妈妈”服务活动。专家结合孕前准备、孕期营养、高龄孕妇监测管理、胎儿筛查、分娩注意事项、母乳喂养等内容进行了讲解。

据了解，市中街道将不断完善妇幼健康服务体系，与市妇幼保健院、社区卫生服务中心等医疗机构持续联合开展系列巡讲服务活动，努力打造群众满意的妇幼健康优质服务品牌。